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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA Nº16 – 08/10/2024

1. Aos oito dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e quatro, realizou-se as quatorze Horas 
2. e quinze minutos em sessão ordinária, a 16ª reunião do Conselho Municipal Usuários dos Serviços 
3. Públicos - COMUSP, no auditório do 7º andar do Paço Municipal localizado à Rua José Alencar nº 
4. 123, Centro, São José dos Campos, São Paulo. Com 60% (sessenta por cento) da presença dos 
5. conselheiros. Instaurada a sessão, após cumprimentos aos presentes, a abertura foi realizada pela 
6. Presidente Sra. Maria Quitéria de Freitas e a Secretária-Geral Sra. Andressa Viviany Régis Araújo. 
7. De acordo com a pauta, foi comunicada a ausência dos conselheiros e suas jusƟficaƟvas, em 
8. seguida recebemos as representantes Silara FaƟma BaƟsta e Natalina Regiane F. Cavalcant da 
9. Secretaria de Saúde, na Divisão de Vigilância Epidemiológica, Equipe IEC – Informação, Educação 
10. e Comunicação. A senhora Silara iniciou a apresentação explicando o que é a Dengue, como ela é 
11. transmiƟda e os quatro soroƟpos denominados DENV1, DENV2, DENV3 E DENV4, em seguida foi 
12. explicado o comportamento do mosquito, tendo ele como hábitos diurnos, sobretudo no inicio 
13. do dia e no fim da tarde, que se alimentam de seivas e plantas, seus ovos são depositados em 
14. locais secos em recipientes que tenham ‘bordas’, onde pode durar mais de um ano aguardando 
15. o contato com a água para eclodir e virar larvas, em seu estágio de larva ele se alimenta de 
16. substancias orgânicas como bactérias, fungos e protozoários, se desenvolvendo em 5 a 7 dias para 
17. Pupas, se mantendo assim de 2 a 4 dias para então se desenvolver para mosquito. Esse ciclo até 
18. o período de desenvolvimento para mosquito pode ser muito rápido, e o mosquito pode se 
19. proliferar em 24hrs vivendo de 30 a 45 dias. Em seguida a Senhora Silara FaƟma BaƟsta falou 
20. também sobre os sintomas da Dengue, que são dor nos olhos, dores nas arƟculações, manchas 
21. vermelhas pelo corpo que pode causar coceiras, febre e dor de cabeça, dor de garganta, vômito 
22. e diarreia, em caso de algum desses sintomas é orientado procurar uma unidade se saúde. Para 
23. prevenir a dengue é recomendado que o morador em sua residência faça uma vistoria 
24. semanalmente, permiƟr a entrada dos agentes nas residências, fazer uso de repelente e colocar 
25. telas em janelas e portas, em seguida a Natalina Regiane F. Cavalcant falou sobre criadouros, a 
26. Caixa d’agua é uma das que mais é encontrado larvas, pois em alguns casos ela é manƟda aberta 
27. ou mau fechada, por isso é orientado aos moradores vedar bem, lavar com frequência os tonéis 
28. e galões que são usados como depósitos de água, com água e sabão neutro, além de mantê-los 
29. fechados,  o mosquito quando coloca seus ovos, geralmente próximos de locais ondem podem 
30. acumular água, e como os ovos podem durar mais de um ano, se lavar com sabão e vedar os locais 
31. pode ser evitado a proliferação, o mesmo se aplica ao cuidado com as calhas e bebedouros de 
32. animais, em algumas casa os muros ainda possuem cacos de vidro feito com garrafas, essas 
33. quebradas mas ainda podendo acumular líquidos dentro delas, por isso se orienta inserir areia 
34. dentro para que evite os mosquitos de depositar os ovos nesse local, além do clássico que é o 
35. praƟnho das plantas, onde precisa ser inserido areia para que não acumule água, em seguida foi 
36. apresentado a forma como a divisão funciona em combate à dengue, além das visitas aos imóveis 
37. no planejamento anual do município, pode haver visitas especificas para controle de criadouros, 
38. intensificação de áreas afetadas pela doença ou aumento de densidade larvária, locais onde há 
39. grande concentração de depósitos preferenciais como terrenos baldios, imóveis onde já foi 
40. encontrado algum criadouro com larvas, para conferir se houve resolução, e visitas de cunho 
41. fiscal, que são moƟvadas por risco sanitário, onde algumas casas abandonadas, que contenha 
42. piscina ou algum criadouro em potencial possa oferecer risco a saúde. A equipe possui 200 
43. agentes em campo, fazendo essa vistoria no município.
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44. Foi aberto aos conselheiros a palavra para esclarecimento de dúvidas, onde a Conselheira 
45. Andressa Viviany Régis Araújo perguntou sobre o paliaƟvo, quando surge dengue nas 
46. proximidades, qual seria a medida tomada pela divisão, a Senhora Natalina respondeu que 
47. quando é idenƟficado um caso de dengue, é feito um quesƟonário, onde o paciente responde os 
48. locais onde trabalha, se viajou entre outros, para ser desenvolvido um mapa que eles possam 
49. idenƟficar o possível local de transmissão para que os agentes possam fazer uma força tarefa no 
50. bairro para tentar evitar que a dengue se espalhe, em casos de locais onde é idenƟficado acumulo 
51. de lixo, de matérias de construção, materiais descartados incorretamente, existe um caminhão 
52. que acompanha a equipe, e que fica nas proximidades, para se necessário ser acionado e reƟrar 
53. os matérias dos terrenos e casas, para evitar acumulo de criadores. A melhor forma de comunicar 
54. alguma suspeita sobre criadouros de dengue é através do 156, o conselheiro Senhor João Nicolau 
55. da Silva falou sobre alguns pontos de criadouro que ele idenƟficou e foi orientado fazer o 156 
56. para abrir protocolo e acionarem uma equipe para o local. Para finalizar a apresentação, a 
57. Senhora Natalina falou sobre o trabalho educaƟvo e parƟcipação em eventos, tendo a parte lúdica 
58. para atendimento em escolas e eventos infanƟs e palestra para adultos e idosos conscienƟzando 
59. a população. Dando continuidade com a Pauta a Sra. Maria Quitéria de Freitas deu a palavra aos 
60. conselheiros, e encerrou a reunião ás quinze horas e quarenta minutos. Lavrada a presente Ata, 
61. após lida e aprovada, segue assinada.

              Maria Quitéria de Freitas
Presidente do COMUSP
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